1.- ALGEBRA

OPCION A

2 a 10
a) (1’5 puntos) Sean las matrices A= (b j A= {0 J de orden 2. Hallar la relacién entre
C

a, b, c para que se verifique At =21 - A

A-AT=ARI-A)= 1 =2AI A’ = | =2A- A’

2 a 4 2a
2A=2. =
[b cj (Zb 2c

- 4 2a 4+ab 2a+ac B 10 .
ne_(2 ) [(2 a)_(4+ab 2a+ac)(2b 2c) (2b+be ab+c? o1
b ¢/ b ¢) (2b+bc ab+c?

—ab=1

4—-4—-ab 2a-2a-ac 10 —ab —ac 10 —ac=0
, |= = , | = = =

2b—-2b—-bc 2c-ab+c 0 1 —bc 2c-ab+c 0 1 —bc=0

2c—ab+c?=1

c=0

2c—(-1)+c?=1=2c+c? :0:>c-(c+2)=0:>{
c+2=0=>c=-2

a=0= Im posible porque ab =-1
ac=0= 1
az0=>b=-—
Sic=0 . a
! - b =0 = Im posible porque ab =-1
bc=0= 1
br0=a=-——
b
. ac=0=a=0
Sic=-2=
bc=0=b=0
1 -2 1
b) (1 punto) Calcular, en funcién del parametro k, el rangode lamatriz B={1 1 3
5 -1 k
1 -2 1
Bj=[1 1 3=k-30-1-5+3+2k=3k-33=Si[B|=0=3:-(k-11)=0=k-11=0=k=11
5 -1 k

Si k #11=B|# 0= rango(B)=3

Si k:11:>|B|:0:>adj(B):‘1 _12‘:1+2:3¢0:> rango(B) = 2



OPCION B
a b c
a) (1’25 puntos) Resolver el siguiente determinante [—a+C —b—a —c+b|sin utilizar la

a+c b-a c+b
regla de Sarrus

a b c
Sumando 2 y 22 fila=| ¢ —a b |= Sumando,de nuevo,l* y 22 fila =
a+c b-a c+b
a b c a b C
a+c b-a c+b/Restando 22 y 3 fila=|a+c b-a c+b/=0= Por tener una fila de ceros
a+c b-a c+b 0 0 0
213
b) (1'25 puntos) Para M = 2 ‘1" , calcular M" con ne N
b3
1313 (_lj.(_ljﬁl (ij 3,81) (1,3 3.3
M2=| 2 4 2 4|_(\ 2)0 2) 4 2)4 4 2| | 4 4 8 8|
1 1 i 1.(_1j+£1 13,11 EE
2 2 2) 2 4 2 2 2 4
13
M2=; (1)j=|2:>M3=M2-M=|2-M=M= 2 =M=, |2=|2=£; 2: =
te

. 0 10
Sin=par=M =I2:0 A

1

Sin=impar=>M"=M =

N, w



2.- GEOMETRIA

OPCION A
a) (1'5 puntos) Calcular la ecuacién del plano que pasa por los puntos A(5,0,1);B(4,1,0)y
X—2y+3z=0

es paraleloalarecta I =
2X+y—-2=5

r_{—2x+4y—62:0

:>5y—72=5:>5y:5+7z:>y=1+zz:>2x+1+zz—z=5:>
2X+Yy—-2=5 5 5

2x+§z:4:10x+22:20:>10x:20—223x:2—%-z:>rs y:1+%z =

L7 X=2-X\
W:(_E,g,ljz(—ljj):rz y=1+7A
Z=5A

El plano buscado 1 esta generado por el vector de la recta, del que es paralela; el vector
formado por los puntos A y B y el vector generador formado por el punto generador G y uno de
los puntos dados. Estos tres planos son coplanarios siendo la matriz, formada por ellos, nula

v, =(-1,7,5)
X—2=2=>X=2+z=>r={AB=(4,1,0)-(5,0,1)=(-1,1,-1)=(1,-1,1)=

1
AG=(x,y,2)-(5,0,1)=(x-5,y,z-1)

X-5 'y z-1

1 -1 1|=0=>-5-(x-5)-y+7-(z+1)-(z+1)-7-(x-5)-5y=0=
-1 7 5
~12-(x-5)-6y+6-(z+1)=0=12x+6y-62-60-6=0=>n=2x+y-2-9=0

a
1l

b) (1 punto) Estudiar si los vectores G = (1 =1 ,1);\7 = (1 ,0 ,0) y W = (2 ,— 2 ,1) son
linealmente independientes

a+B+2y=0
al+pv+yw=0=a(l,-1,1)+B(1,0,0)+y(2,-2,1)=(0,0,0)=4 —a-2y=0 =
oa+y=0

3y=0=2y=0=20+0=0=a0a=0=0+B+0=0= B =0= Son linealmente independientes



OPCION B

a) (1’5 puntos) Hallar el punto simétrico de A(2, 0, 1) respecto al plano T=X+2y+2Z =2

Por A se traza una recta r perpendicular al plano, que tendra como vector director el del plano,
hallandose el punto de corte P de esta con aquel que sera el punto medio entre el dado y su
simétrico A’

X=2+A
\7;:(1,2,1):”5 y=21 =Cortecont=(2+A1)+2-2h+(1+1)=2=2+A+4h+1+1=2=
z=1+A
1 1_11 11 24X,
X=2+4+|-=|=2-=== 11 A _ _
(GJ 6 6 |g 2 —12t0xw=22=6x,=10
6x=_L3K=_1:>P y:2._£ =_E:_1:3 —1=O+yN:w2:3h. _
6 6) 6 3 3 2
Z:1+(—ij=1—£:§ E=1+XA':>6+62A-=10:>62A'=4
6 6 6 6 2

_ 2X+y+z=3 o
b) (1 punto) Obtener las ecuaciones de larecta I = ) 1 en forma paramétrica y
X—-y-27=
en forma continua
IX-2=4=72=3X-4=2-X+Yy+3X-4=3=>y+5x=7T=y=7-5x=

X=2A A =X
Ecuacion paramétrica=r =< y=7-5\L = A = _y;7 =
zZ=-4+3\ - 744
3
Ecuacion continua = X = yT—7 - #



ANALISIS

OPCION A
1-Sean f(x)=cos(3x+1)y h(x)=sen?(x)

a) (0’5 puntos) Calcular g(x) = (h of )(X)
b) (0’5 puntos) Comprobar si g(X) es una funcién par

1
c) (1'5 puntos) Obtener @' (X) y estudiar si es cierto que (' (gj =0

a)
g(x)=(ho f)x)= g(x)=h[f(x)]= g(x)=sen[cos (3x+1)]

b)
(- x) = sen?[cos {3(- x)+ 1}] = sen?[cos (1 - 3x)] = g(x) = sen?[cos (3x +1)]= No es funcién par

(x) 2sen [cos (3x +1)]- coscos (3x + 1)]- [~ sen (3x +1)]-3 =
g'(x)=-6-cos [cos (3x +1)]-sin [cos (3x +1)]- sin(3x+1) = —3-sen 2-[cos (3x +1)]-sen (3x + 1)

g %j =-3-sen 2{005 (3-%+1ﬂ-sen (3-%+1) =-3-sen 2[cos (1+1)]-sen (1+1)

|
.

j = —3-sen [2-(cos 2)] sen 2 = 2,017214617452648626646577306301 = 0 =
Se

cumple



3 2
2.-Sea f (X) = 1/%
+

a) (0’5 puntos) Calcular su dominio

b) (0’75 puntos) Encontrar los puntos de corte de f(x) con el eje OX y estudiar si la funcion es
creciente en el intervalo (0, 1)

o f(x)
c) (0’5 puntos) Obtener el limite lim ——=
x>0 X + 2

1
d) (0’75 puntos) Hallar J- f(X) dx
-1

a)

X2k [(x+2)* 7 [-x si x<0 B
f(x)_\/ > _\/ - _\/x__|x|_ s XZO:Dom(f)_vXeiR
b)

oo 02X e gy 0=(0,0)

y_
Cuando 0 2X)+02 2)
Xx=0=y= +—'= im (02X 02 0,0)
0+2 X—>0 X+ 2

 (x) = ~1 si x<0 [f'(x)<0= Decreciente = VxR /x <0
11 si x>0 f'(x)< 0= Creciente = Vx e R/ x>0
En el intervalo pedido es creciente

c)
X
jim 1) _ i X2y, o lim —— 12= L 4
x50 X 42  xoo X4+ 2 o o X L xow L e 1+ % 1+0
X X 0



OPCION B

2
1.- .- a) (125 puntos) Calcular ICOS3(X) dx
0

| = j.coss(x) dx = j.cosz (x) cos (x) dx = [ [L— sen?(x)] cos (x) dx = Jz'cos (x) dx - Jz'sen2 (x)cos (x) dx

O e | A

| =[sen (x)J? —isenz(x)cos (x)dx = {sen (gj—sen (0)}—§t2dt = (1—0)—%- ] = 1—%-(13 ~0°)

X=0=t=s5en0=0

sen x =t = cos (x) dx = dt = n m
X:E:t:senzzl

1
l=1-—-(1-0)=1-
L -0)

2
3

W

b) (1'25 puntos) Sea f(x) = €™, con a € R. Calcular f"(x) — a" f(x), siendo f"(x) la derivada
n-ésima de f(x)

f'(x)=a-e* = f'(x)=a-a-e*=a’-e* = f"'(x)=a’ e = ... = fV(x)=a" - e* =

f(x)-a"- f(x)=a"-e*-a"-e* =0



1
(x2 + 1)x x<0 _
x* £ 2%+ a 50 .Estudiar para que valores del

2.- a) (1'25 puntos) Sea f (X) =

X+1
parametro a esta funcion es continuaen x =0

1
X

lim (x* +1) =(02+1)3=1°°=|Xing[(x2+1)xlz}x‘x —e e =1

f(x)=q%0 =

4 4
f(O)inm X +2x+a:0 +2-O+a:a
x—0" X+1 0+1
f(0)=lim f(x)=a=lim f(x)=>a=1

x—0* x—0"

b) (1'25 puntos) Entre los nimeros, cuya suma es 36, encontrar aquellos nimeros positivos
cuya suma de cuadrados sea minima.

a+bh=36=>b=36-a 2 2 2 2 2 2
I =S=a’+(36-a) =a®+36”+a’ -72a=2a’ -72a+1296 =
S=a"+b
S:2-(a2—36a+648):S':j—zzz-(Za—36):4-(a—18):S':O:4-(a—18):0:>

d?s L. a=18
a-18=0=a=18=Como S''= 2=4:>M|n|mo:>
da bh=36-18=18



